

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 121 (6716)

Четверг, 17 июня 1976 года

Год издания 33-й  
Цена 2 коп.

От высокого качества работы каждого —  
к высокой эффективности труда коллектива!

## ПОДПИСИ ПОД СТОКГОЛЬМСКИМ ПРИЗЫВОМ

На предприятиях, в организациях, учреждениях нашего города проходят митинги трудящихся, посвященные подписанию нового Стокгольмского Призыва «Остановить гонку вооружений! Сделать разрядку международной напряженности необратимой!».

Вслед за шахтерами «Ленинградской», химиками завода «Сланцы» свои подписи под Призывом поставили рабочие, служащие и инженерно-технические работники смен шиноремонтного цеха и контролеры отдела технического контроля швейного участка цеха резиновой обуви регенератного завода, шахты № 3 и погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Ленинградсланец».

В своих выступлениях участники митингов единодушно и горячо одобряют Стокгольмский Призыв, дают твердое слово трудом крепить мир.

## РИТМЫ КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

○

### Идет Ленинский урок

Во всех цеховых комсомольских организациях горторга проходит сейчас Ленинский урок «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». В ходе подготовки к нему все члены ВЛКСМ изучали работы классиков марксизма-ленинизма и материалы XXV съезда КПСС. Хорошо провели Ленинский урок комсомольцы университета (секретарь Вера Чижова).

### Не уступая старшим

Ответственная пора сейчас у сельских тружеников. Как всегда, с опытными механизаторами бок о бок работают молодые. И трудятся на совесть, не уступая в выполнении норм выработки старшим. Комсомолец Виктор Федоров добился хороших результатов — обработал 53 гектара. Другой комсомолец — Александр Васильев ухаживает за долголетними культурными пастбищами. О его делах тепло отзываются специалисты.

Н. ДАВЫДКОВА,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
совхоза «Старопольский».

### У сельских „прожектористов“

«Комсомольский прожектор» центрального отделения нашего совхоза возглавляет Надежда Иванова. Она заведует клубом в Пелешах, ежедневно выпускает «молнии» о работе доярки. А вчера члены «КП» проверили чистоту на фермах в Гостицах и Больших Полях. «Прожектористы» побывали также в мастерской, посмотрели качество ремонта техники. По результатам рейда выпущена специальная стенгазета.

В. ГОРДЕЕВА,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
совхоза «Сланцевский».

### И труд, и отдых

Комсомольская организация машиносчетной станции небольшая — всего 19 человек. Возглавляет ее Евгения Коренькова. Недавно организация была награждена переходящим красным вымпелом горкома комсомола за высокие производственные показатели в социалистическом соревновании.

Здесь не только отлично трудятся, но и умеют хорошо отдыхать. Ответственная за культурно-массовый сектор Надежда Родзян умело организует досуг комсомольцев. Они сейчас готовятся к двухдневному походу по родному краю.

### Работать сообща

О том, как наладить работу совета молодых специалистов, шла речь на заседании комитета ВЛКСМ производственного объединения «Ленинградсланец». Комсомольцы приняли расширенное постановление, где разработаны конкретные меры по улучшению совместной деятельности.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Семинар секретарей партийных организаций и председателей комитетов профсоюза состоится 18 июня 1976 года в малом зале Дворца культуры завода «Сланцы». Начало в 9 часов 30 минут.

ГК КПСС.

## ПОБЕДИЛИ СЛЕСАРИ

Много лет работает в механическом цехе ремонтно-механического завода бригадиром слесарей коммунист В. С. Гуляров. Его бригада — одна из передовых по выполнению производственной программы. Слесари готовят запасные части для ремонта горношахтного оборудования, достигли хорошего качества выпускаемой продукции. Нового производственного успе-

ха достигла бригада слесарей В. С. Гулярова в цеховом соревновании: по итогам работы за май ей присвоено первое место, месячный план выполнен на 118 процентов.

Второе место заняла бригада слесарей-наладчиков горношахтного оборудования Н. М. Ванцова. У нее в мае средняя выработка составила 110 процентов.

## ВСТРЕЧАЯ 10-ЛЕТНИЕ

Хорошими производственными показателями встречает коллектив филиала Ленинградской слюдяной фабрики свое 10-летие, которое будет отмечаться 18 июня. Производственный план мая по слюдяным заготовкам завершен на 108 процентов. Вся продукция отправляется на предприятия радиотехнической промышленности с государственным Знаком качества.

В филиале 17 передовикам производства присвоено звание ударника коммунистического труда. Здесь много ветеранов, проработавших все десять лет. В числе их мастер Л. В. Горохова, калибровщица А. Е. Николаева, Р. И. Антипова, Д. А. Петрова, шаблонщица Г. В. Максимова, В. П. Колосова и другие.

## СОКРАЩЕНИЕ РАЗРЫВА

Коллектив лесокombината майский план реализации продукции завершил на 103,6 процента, валового производства — на 114 процентов. За счет успешной работы

в мае мебельщики наполовину сократили отставание по валовому производству мебели, допущенное в январе.

## ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

## КАЧЕСТВО — ОТЛИЧНОЕ

Звено по возделыванию пашных культур совхоза «Родина», возглавляемое Валентином Дмитриевым, в первом году десятой пятилетки обязалось получить по 190 центнеров картофеля с каждого гектара. Чтобы сдержать слово, механизаторы хорошо подготовили почву и заправили ее высокими дозами удобрений. Высадку клубней провели в установленные агротехнические сроки. Качество работы было признано высоким.

Еще до всходов звено провело первичную обработку междурядий с одновременным боронованием. Сейчас на всей площади появились всходы. Специальная комиссия, созданная агрономической службой, при участии представителей партийной и профсоюзной организаций вновь обследовала посадочные площади. На этот раз ее интересовало качество ухода за посадками картофеля. В звене В. Дмитриева оно признано отличным.

М. АЛЕКСЕЕВ.

## ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ

## НАДОИ МОГУТ БЫТЬ ВЫШЕ

Недавно мы ознакомились с обращением работников Ложголовской фермы, опубликованным в газете «Знамя труда». Приятно сознавать, что животноводы именно нашего совхоза «Старопольский» выступили инициаторами соревнования за получение в пастбищный период пудовых надоев. Безусловно, не всем по силам этот рубеж, не на каждой ферме есть возможности получать по 16 килограммов молока от коровы в сутки, но 13—14 килограммов доить летом можно. Об этом свидетельствуют итоги работы первых дней пастбы на фермах Менюши, Русско, Заклежье. Здесь среднесуточные удои от коровы уже в июне составляют 11—12 килограммов.

Н. Корьева, Т. Горбунова, Н. Старикова, Л. Кузьмина, Т. Боброва довели среднесуточные удои в расчете на одну корову до 12 килограммов. Однако в целом по ферме они пока не превышают девяти килограммов. Возможности для того, чтобы добиваться более высокой продуктивности коров, чтобы не отставать от передовых коллективов хозяйства, есть.

Н. СЕМЕНОВ,  
работник комплекса Замощье.



Коллектив установки ПРАУ-1 завода «Сланцы» в первом году десятой пятилетки принял повышенные обязательства и успешно выполняет их. Майский план по выпуску продукции он завершил на 114,4 процента, по производительности труда — на 114,3 процента. Коэффициент качества продукции составил 1 при норме 0,9.

В цеховом соревновании первенство за май заняла технологическая смена старшего оператора А. Д. Яковлевой. В этой смене хорошо трудятся оператор В. А. Варламова, машинист технологических компрессоров В. К. Мартыненко.

НА СНИМКЕ: группа рабочих установки ПРАУ-1, в центре — начальник установки З. А. Диденко.

Фото Ю. Терентьева.

## ВЕЧЕР ПРОПАГАНДИСТОВ

Состоялся традиционный вечер пропагандистов системы политического просвещения и комсомольской сети, посвященный завершению 1975—76 учебного года. Открыла вечер секретарь горкома КПСС В. П. Ильина. С докладом об итогах учебного года, о задачах на предстоящий 1976—77 учебный год выступил зам. заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС В. Д. Никулин.

На вечере многим пропагандистам были вручены подарки, сувениры, премии.

По итогам 1975—1976 года за активную пропагандистскую деятельность и успехи в коммунистическом воспитании трудящихся занесены на городской стенд «Лучшие пропагандисты района» Р. В. Борова — руководитель комсомольского кружка центральной районной больницы, Я. Я. Богданов — руководитель школы

основ марксизма-ленинизма ПМК-102, П. М. Васильева — руководитель начальной политшколы совхоза «Аврора», И. П. Егоров — руководитель экономического семинара шахты «Ленинградская», К. Г. Егоров — руководитель школы основ марксизма-ленинизма завода «Сланцы», М. А. Зайцев — руководитель школы основ марксизма-ленинизма завода «Сланцы», Т. Ф. Козырева — руководитель комсомольского кружка филиала швейного объединения «Маяк», С. А. Новаленко — руководитель начальной политшколы шахты имени С. М. Кирова, Л. Г. Миролюбова — руководитель школы основ марксизма-ленинизма районного узла связи, К. В. Никандрова — руководитель комсомольского кружка ремонтно-механического завода, Д. М. Новиков — руководитель экономического семинара объединения «Ленинградсланец», А. И. Шульман — руководитель семинара по научному коммунизму завода «Сланцы».



**ИСТАРИ** в хозяйствах Нечерноземья картофель считался самой надежной культурой. Какими бы плохими ни были погодные условия, он всегда выручал, при известной заботе давал неплохой урожай. Не зря в народе картофель прозвали «вторым хлебом».

В нашем совхозе за последние годы проведены большие работы по коренному улучшению земель. В итоге механизированные звенья по выращиванию пропашных культур из года в год добиваются значительного роста урожайности этой продовольственной культуры.

Я занимаюсь выращиванием картофеля много лет, постоянно возглавляю звено. И хорошо знаю, что для того, чтобы обеспечить получение высоких и устойчивых урожаев и ослабить их зависимость от погоды, необходимо прежде всего привести в соответствие, как говорят агрономы, применяемый комплекс приемов возделывания с биологическими требованиями культуры.

Известно, что клубни могут интенсивно развиваться только в том случае, если почва будет рыхлой и в достаточном количестве насыщена влагой и если она получила необходимое количество удобрений.

Помня об этом, наше звено под картофель выбирает такие поля, которые бы сохраняли рыхлость в течение всего вегетационного периода, не уплотнялись и не заливались при дождях. Наблюдением установлено, что суглинистые почвы, даже при совершенной системе обработки, к периоду уборки становятся плотными. Сле-

датель их рыхлыми можно только за счет многократного внесения высоких доз органики. Это посылно в тех хозяйствах, которые располагают достаточным запасом навоза или торфо-минеральных компостов. У нас же нынче органических удобрений не хватало.

## Село: работа и люди

# СИЛА КАРТОФЕЛЬНОГО ПОЛЯ

В возглавляемом мною звене если и были неудачи, то они объяснялись тем, что мы не всегда учитывали механические свойства почв и на этом много проигрывали. Со временем опыт подсказал и то, что, кроме прочего, надо еще и правильно чередовать культуры с другими пропашными. Это также играет на урожай.

Надо заметить, однако, что легкие почвы имеют и существенный недостаток: они мало влагоемки. Поэтому в засушливые годы при возделывании картофеля мы практикуем полив всходов, а при необходимости — и подкормки. Недостаток влаги особенно опасен при клубнеобразовании.

Эффективность всех агроприемов намного возрастает, если для посадок картофеля используются отборные здоровые клубни районированных сортов. В текущем году, несмотря на то, что семенной картофель в хозяйстве сохранился хорошо, тем не менее задолго до посадки мы провели тщатель-

ную переборку клубней, мобилизовав на работу пенсионеров и сельскую интеллигенцию.

Сажали картофель в хорошо обработанную почву, прогретую до шести—восми градусов. Сроки высадки клубней были оптимальными — 10—12 рабочих дней.

Накопленный опыт показал, что посадка картофеля в переувлажненную почву снижает урожай наполовину. Если случается сажать клубни в суглинистую почву, то весной обязательно делаем послонную обработку. Сначала при подсыхании верхнего слоя проводим, культивацию, дискование или мелкую перепашку. В это время и вносим органические удобрения, если они не были внесены осенью. Завершающим этапом предпосадочной обработки почвы является глубокое ее рыхление.

Созданию хороших условий роста и развития растений служит такой прием, как посадка в предварительно нарезанные гребни, с заделкой на шесть—восемь сантиметров, с последующим наращиванием гребней при проведении дождевых междурядных обработок с одновременным боронованием. Такие обработки мы уже провели на всей посадочной площади.

Новым нынче явилось и то, что загрузка клубней в машины производилась исключительно механизированным способом.

В первом году десятой пятилетки звено обязалось получить по 190 центнеров клубней с каждого гектара. Рубеж этот будет взят успешно.

**В. ДМИТРИЕВ,**  
звеньевой совхоза «Родина».

«СРЕДИ других искусств драме принадлежит первое место с точки зрения воспитания масс», — так писал замечательный советский режиссер В. И. Немирович-Данченко. Эти слова были первыми, с которыми познакомились участники народного театра и театральной студии Дворца

Вскоре после первого спектакля вышел второй — лирическая повесть лауреата премии Ленинского комсомола А. Алексина «Звоните и приезжайте». С ним выступили восемь раз и продолжаем выступать сейчас. Современная, с добрым юмором пьеса увлекла коллектив, понравилась зрителю. А сейчас ребята приступили к созданию спектакля по пьесе Е. Шварца «Обыкновенное чудо».

Неплохо творчески поработали и наши чтецы — участники студии художественного слова. Они принимают участие в концертах, спектаклях и конкурсах у нас в городе и в Ленинграде.

Большой интересной жизнью живет театр: проводятся здесь беседы, организована театральная гостиная, где мы говорим об искусстве, о поэзии. Недавно весь коллектив ездил в Ленинград на спектакль Большого драматического театра имени Горького. В народном театре ежемесячно выходит стенная газета «Арлекин».

Увлеченно занимаются в народном театре самодеятельные актеры врач К. Жакобина, слесарь Л. Анашов, рабочие завода «Сланцы» Л. Тихонова, В. Мосьпан, В. Белгорай, библиотекарь Л. Ходжаева, учащийся индустриального техникума В. Юрков, инженер Л. Федорова. Все они не только заняты в спектаклях и концертах. Кто-то из них — член художественного совета, кто-то — помощник режиссера или староста, член редколлегии.

Всего же в театральной студии 25 человек. Это молодые рабочие, учащиеся школы, индустриального техникума, ГПТУ № 15. Особенно хорошо в этом сезоне проявили себя ученицы школы № 2 Л. Леонтьева и Н. Васильева, электрик Е. Плахотнюк, учащиеся техникума Н. Кулешова, А. Иванов, А. Дмитриев, Г. Игнатьев.

Закачивается сезон. Осенью мы вновь соберемся. Еще более насыщенным и разнообразным по репертуару будет следующий год. Но для того, чтобы наши планы осуществились как можно полнее, необходимо, чтобы к нам приходили новые любители театра. Мы ждем пополнения и приглашаем всех желающих.

**Ю. САЗОНОВ,**  
режиссер народного театра  
Дворца культуры завода  
«Сланцы».



ЛЮБОПЫТНО!

Фото Ю. Терентьева.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

# КАРТИНА, КОТОРАЯ УДИВЛЯЕТ

Центральная районная библиотека расположена на улице Ленина, дом № 19. Здание новое, казалось бы, и условия для работы здесь должны быть хорошими, однако их нет еще со дня открытия.

Во-первых, нет вентиляции. Она необходима и для сохранения книг, и для нормальной работы библиотекарей. Работники библиотеки пытаются открывать двери, фрамуги окон, но все это приводит к сквознякам.

Или возьмем внешний вид библиотечного здания. Более двух лет разбито восемь оконных стекол (причем два из них разбиты стро-

ителями при сдаче здания в эксплуатацию).

Кроме того, вы можете увидеть картину, которая вызывает удивление. На крыше витрины библиотеки жители второго этажа устроили склады всякой всячины — там ящики, бочки, ведра и другие хозяйственные принадлежности.

Работники библиотеки использовали все свои возможности, но помощи им никто не оказал. Общественный совет библиотеки обращается ко всем заинтересованным лицам оказать помощь работникам библиотеки.

**Л. ШКАРОВСКИЙ,**  
зам. председателя совета библиотеки.

## ПОСЛЕ КРИТИКИ

В № 87 от 30 апреля была опубликована заметка «Правила гигиены не пустяк», в которой говорилось о систематическом срыве занятий по санитарному минимуму с работниками кафе «Лакомка» и пельменной.

После газетной публикации положение резко улучшилось. Директор Н. А. Колесникова и особенно ее заместитель Т. И. Тиманова правильно восприняли крити-

ку и добились того, что слушатели стали посещать занятия.

В результате успешно сдали экзамены по гигиеническому обучению 58 работников кафе «Лакомка» и пельменной. Отличные знания показал Н. Я. Козлов, работающий поваром в пельменной.

**Л. ЗАГЕР,**  
руководитель учебно-опорной  
базы управления коммунального хозяйства горисполкома.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

# „ЗВЕНЬЯ ОДНОЙ ЦЕПИ“

Первого июня с. г. в газете «Знамя труда» была опубликована корреспонденция «Звенья одной цепи».

Исполнявший обязанности директора Сланцевского горбыткомбината В. Романов подтвердил, что в результате неудовлетвори-

тельной работы диспетчерской службы были случаи несвоевременной доставки отремонтированной бытовой техники, несвоевременного и недостаточного обеспечения комплексных приемных пунктов необходимым сырьем и материалами, предметами проката,

## ИЗ ЗАЛА СУДА ПЕРЕЙДЯ ГРАНЬ

21 марта текущего года в приемный покой центральной районной больницы машина «скорой помощи» доставила из деревни Поречье Е. Н. Спиридонову, доярку совхоза «Осьминский», с тяжелым повреждением головы. Не приходя в сознание, женщина умерла через восемь дней.

Умышленные телесные повреждения, повлекшие за собой смерть потерпевшей, были ей причинены сожителем В. В. Смирновым, также работавшим в совхозе «Осьминский».

У этих двоих было много общего: одногодки, работали в одном совхозе, в прошлом оба судимы. Светло их вместе неравнодушные к спиртному. Жили в одной комнате, нормально меблированной. Пили и на работе, и дома, грубо нарушали трудовую дисциплину.

20 марта вечером пьяный Смирнов сидел дома. Сожительницы не было, и ее отсутствие возмущало и беспокоило Смирнова: он знал, что Спиридонова где-то выпивает, а это может сопровождаться любыми нежелательными последствиями.

Вернулась Спиридонова домой после 10 часов вечера пьяной. Хмельной Смирнов накинулся на нее с кулаками. После ударов по голове Спиридонова упала и больше с пола не поднялась.

Утром Смирнов нашел Спиридонову на полу в том же состоянии, а ее хрипение показало ему храпом спящего человека. Он повернулся и ушел по своим делам. Позднее, когда возвратился, к нему пришли дружки. Все вместе выпивали, и никого не беспокоило состояние лежащей без движения Спиридоновой.

Значительно позднее в комнате появился фельдшер медучастка, который без труда определил травмированное состояние Спиридоновой и немедленно вызвал машину «скорой помощи».

Дело было ясное, и Смирнов сразу же признал, что он избивал Спиридонову.

Выездная сессия Сланцевского городского народного суда состоялась по месту совершения преступления, и Смирнов был приговорен к длительному сроку лишения свободы.

...Находящийся в состоянии алкогольного опьянения зачастую переходит ту грань, что отличает человека от животного. Агрессивность, жестокость, тупость, безразличие ко всему — вот характерные черты пьяного человека. Итоги всего этого бесчеловечны. И вот еще одна жертва пьянства...

**Н. ДУБРОВИН,**  
наш обществ. корр.

трикотажными изделиями. Диспетчерская служба слабо изучала нужды и запросы сельского населения на бытовые услуги. Низка была требовательность к заведующим комплексными приемными пунктами и слабый контроль за их работой. За эти упущения в работе диспетчер В. Н. Григорьева отстранена от работы. Диспетчером по селу назначена Г. А. Боголюбова.

